

# Пламенный привет большевистской смене

## В день международной солидарности трудящейся молодежи всего мира

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Газета  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на  
Запсибиря

1 сентября 1935 г.

№ 37

Выходит 6 раз в м-ц.

### Сталинский наказ комсомолу

«Держите высоко знамя ленинского интернационализма, боритесь за мир и дружбу между народами, крепите оборону нашей страны против капиталистического нашествия, взрывайте старый мир рабства и эксплуатации, стройте и укрепляйте новый мир освобожденного труда и коммунизма, учтесь соединять во всей своей работе революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей, будьте достойными сыновами и дочерьми нашей матери — Всесоюзной Коммунистической партии!..»

СТАЛИН.

### Праздник трудящейся молодежи

Сегодня революционная молодежь всего мира проводит свой международный боевой праздник Отличительной чертой Международного юношеского дня в текущем году является то, что он проводится на фоне начавшегося широкого обединения сил трудящихся масс против фашистского наступления, против угрозы новых империалистических войн, на защите отечества мирового пролетариата-ССР.

Кровавые призраки новых войн вновь витают над миром. Фашисты Германия усиленно готовятся к империалистической войне, ведут самую разгульную пропаганду контрреволюционной войны против СССР. Империалистическая Япония все глубже и глубже проникает в Северный Китай, фактически осуществляя уже борьбу за новый передел мира. Итальянский фашизм каждый день от правляет новые эшелоны войск и военного снаряжения в Восточную Африку.

Международный юношеский день в этом году еще больше укрепит единство всей антифашистской молодежи и авторитет наших братских комсомольских организаций. Пламенный призыв к обединению всего пролетариата произнесенный с трибуны VII конгресса Коминтерна великим антифашистским борцом тов. Дмитровым, будет горячо подхвачен молодежью всего мира.

У нас в Советском союзе, в

комсомольцы должны неуклонно повышать свою революционную классовую бдительность, упорно работать над укреплением боеспособности комсомольских организаций, всесторонне изучать историю нашей славной большевистской партии и ленинизма.

Международный юношеский день-мобилизация всех наших сил на укрепление Ленинского комсомола, как передового отряда коммунистического интернационала молодежи. Наша задача еще лучше воспитывать молодежь в духе непримиримой борьбы с врагами рабочего класса, еще больше укреплять оборонспособность и мощь Советского союза-оплота мировой пролетарской революции

### Болоткина Лиза лучший массовик цеха

Болоткина Лиза еще молодая комсомолка, но своим активным участием в общественно-массовой работе цеха сумела высоко поднять свой авторитет среди рабочих завода.

Лиза работает массовиком и профоргом. В своей смене она помогает улучшать организацию труда, организует социалистическое соревнование рабочих, проводит читки, беседы и мобилизует молодежь на выполнение производственной программы цеха.

Так комсомолка Лиза хорошо дисциплинирована, аккуратно платит членские взносы, активно посещает собрания, олит-учебу и много работает над собой по повышению технических и политических знаний. За добросовестное отношение к труду и активное участие в общественно-массовой работе Лиза сегодня получает первую премию в цехе. В. Ч.

### Нина Серкова лучший водитель машины



Серкова Нина Ивановна в колхозе «Красный Октябрь» состоит с 1931 года и за все это время не имеет ни одного замечания в работе.

В весенне-посевную кампанию тов. Серкова свою норму пахоты и сева изо дня в день выполняла на 140 и 150 проц.

За хорошее качество работы, за перевыполнение норм выработки и большую экономию горючего в весенне-посевную кампанию Нина Иванова на 2 слете колхозников-ударников была премирована шелковым платьем.

Сейчас тов. Серкова работает на вспашке зяби и работу выполняет с таким же успехом. Сегодня в день юношеского праздника Нина дает слово не снижать темпов своей большевистской работы.



### Праздник встречаю ударным трудом

Включаясь в производственную кампанию я почти все время проводил сев. Это для нас самая тяжелая работа, но по выполнению ее я занял одно из первых мест по всему району. Вместо задания 9 гектар, я на своем тракторе ежедневно засевал 18, 20, 25 и даже 27 гектар в смену.

С таким же успехом мы провели и паровспашку. Вместо плана 165 га мы подняли на 239 гектар т. е. 19 проц. общего плана.

Сейчас моя машина пуста

на обмолот хлеба и рабочий поход имени Сталина я бота идет также беспрерывно. Но однако сказать, что перед собой задачу быть в первом ряду своей бригады и безусловно не можем. Мы комсомольцы должны быть хорошо подкованы в политическом отношении, но этого мы еще не добились. Мы над собой работаем еще плохо.

Празднуя сегодня международный юношеский день я как ударник и комсомолец беру на себя обязательство этот великий праздник привести ударным трудом во обмолот хлеба и одновременно принять все меры к тому, чтобы в дальнейшем еще выше поднять свой уровень технических и политических знаний.

Тракторист бригады № 6 Г. С. Толстенев

### В последний час

### Как возник международный юношеский день

Решение о ежегодном проведении Международного Юношеского дня было принято в апреле 1915 года на международной конференции социалистических организаций молодежи в Берне (в Швейцарии).

Еще в 1900 году конгресс II-го Интернационала принял решение о необходимости организации пролетарской молодежи. Не случайно это решение не было проведено в жизнь. Только в 1907 году в Штутгарте (Германия) оформляется интернационал молодежи.

На этом конгрессе оппортунистам из 11-го интернационала удалось провести ряд решений реформистского порядка, как в вопросах борьбы с милитаризмом, так и воспитания молодежи, всячески пытаясь выхолостить революционное содержание, организующегося

интернационала молодежи.

С начала войны интернационал молодежи, как и II-й интернационал — распался. Призыв швейцарского союза молодежи, находившегося в непосредственной связи с Ленинским и русским большевиками о созыве мировой конференции социалистической молодежи, несмотря на отказ бывших руководителей интернационала, был подхвачен рядом организаций.

Историческое значение Бернской конференции заключается в том, что на ней был создан новый интернационал молодежи, порвавший с прежними оппортунистическими вождями юношеского движения. На этой же конференции было установлено ежегодно одно временное проведение Международного юношеского дня.

Серкова Нина Ивановна в колхозе «Красный Октябрь» состоит с 1931 года и за все это время не имеет ни одного замечания в работе.

В весенне-посевную кампанию тов. Серкова свою норму пахоты и сева изо дня в день выполняла на 140 и 150 проц.

За хорошее качество работы, за перевыполнение норм выработки и большую экономию горючего в весенне-посевную кампанию Нина Иванова на 2 слете колхозников-ударников была премирована шелковым платьем.

Сейчас тов. Серкова работает на вспашке зяби и работу выполняет с таким же успехом. Сегодня в день юношеского праздника Нина дает слово не снижать темпов своей большевистской работы.

В Москве скончался от воспаления легких величайший французский писатель, пламенный революционер, верный друг советского союза Анри Барбюс. Анри Барбюс родился в 1874 году. Его многолетний писательский путь богат и многообразен.

Первый сборник его стихов «Плакальщицы» (1895 год) взбудоражил внимание широких литературных кругов Франции, а также за ее границами.

О Барбюсе заговорили как о крупном таланте. В огне империалистической войны, непосредственно участвовавшим в которой

Бараюс был, обнажились перед писателем классовые противоречия современного общества.

В 1923 году Барбюс вступает в ряды коммунистической партии Франции. После путешествия по нашей стране Барбюс пишет о том как «150 миллионов создают новый мир».

Последним его большим, законченным трудом была книга о великом вожде и учителе пролетариата и трудящихся масс всего мира — книга «Сталин», недавно вышедшая и уже получившая мировую известность. Он работал и над книгой о Ленине.

Редакция газеты «Знамя Ильи»  
РАПОРТ

Совхоз им. Петерского года  
вой план хлебопоставок на 30  
августа выполнил полностью.  
Сдано государству 1372,8 цен

тнера зерна.  
ТРЕУГОЛЬНИК СОВХОЗА:  
ОЛИКОВ, КОРЧЕНКИН, ПОНА  
МОРОВ.

# ОБ ИТОГАХ ПРОВЕРКИ ПАРТДОКУМЕНТОВ И СОСТОЯНИИ ПАРТХОЗЯЙСТВА

(Постановление пленума Гурьевского райкома ВКП(б) от 27 августа 1935 года)

27-го августа состоялся 3-й пленум Гурьевского Райкома ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря Райкома тов. Майбера. «Об итогах проверки партдокументов и состоянии партхозяйства».

В обстоятельном докладе тов. Майбера на конкретных примерах показал слабость постановки партийного учета и небрежное отношение к партдокументам со стороны отдельных коммунистов. Он призывал партийный актив к повышению бдительности с тем, чтобы довести партийное хозяйство района до полного соответствия с требованием ЦК ВКП(б) и Крайкома по данному вопросу.

По докладу высказались т. т. Олешев (Гурзавод), Дольников (Госбанк), Голубев (редакция), Ганкин (Союззолото) Ожевский (райком ВКП(б)).

Вторым вопросом пленум заслушал доклад пред. райисполкома тов. Апухтиной и уполн. Загот. СНК тов. Горбунова о хо-

де уборки и хлебосдачи. По докладу было сказано 7 человек.

Пленум признал ход уборки и хлебосдачи по району неудовлетворительным. Пленум поручил бюро на основе обмена мнений составить резолюцию с указанием конкретных мероприятий по усилению темпов уборки и хлебосдачи.

Пленум единогласно утвердил членами пленума т. т. Левочкина, директора Гурьевского Горнорудного района, члена ВКП(б) с 1912 года, тов. Анисимова — директора Кулебакинской МТС, члена ВКП(б) с 1930 г. и тов. Каторкина — управляющего Егоро-Салаирским присковым управлением, члена ВКП(б) с 1918 года.

Тов. Ожевский и Левочкин введены в состав бюро Райкома.

Членом ревизионной комиссии райкома избран т. Воробьев (Райфинотдел) член ВКП(б) с 1918 г.

Резолюцию по докладу тов. Майбера мы помещаем ниже.

Обсудив отчетный доклад секретаря Райкома тов. Майбера об итогах проверки партдокументов и состоянии партхозяйства пленум Гурьевского Райкома ВКП(б) констатирует:

Принятые по инициативе тов. Сталина решения пленума ЦК нашей партии о приведении в порядок партхозяйства, с исключительной силой и со всей остройностью поставили перед всей партией важнейшую политическую задачу — в кратчайший срок преодолеть организационную распущенность, имеющуюся в парторганизациях, решительно повысить большевистскую бдительность среди коммунистов и навести действительный порядок в нашем партийном доме.

Результаты проверки партхозяйства районной парторганизации с совершенной очевидностью подтверждают правильность решений Центрального Комитета свое временно поставившего перед всей парторганизацией задачу — преодоления расхлябанности и распущенности в организационном вопросе.

Пленум отмечает, что не все парторганизации сразу поняли и оценили величайший смысл решений ЦК о проверке партдокументов. Имелся ряд случаев не дооценки этого дела, проявление медлительности в проведении ряда мероприятий по упорядочению и постановке партхозяйства на должную высоту (партийные цинки, рудник, горный отдел и т. д.)

Проведенная проверка вскрыла ряд фактов, свидетельствующих об отсутствии какого-либо внимания к постановке партучета со стороны руководителей парторганизации.

В ряде парторганизаций обнаружено большое количество партдокументов (в парторганизации Гурзавода 3 партбилета и 16 кандидатских карточек, в партке ми цинкрудника — 2 партбилета и 6 кандидатских карточек и т. д.) лежавших без всякого учета и принадлежавших выявленным, умершим и исключенным коммунистам. Эти партдокументы легко могли быть использованы с корыстной целью классовым врагом.

Ряд коммунистов парторганизаций района как показала проверка, проявили исключительную беззаботность и небрежность к хранению своих партдокументов. В результате такого небрежного обра-

щения к своим партдокументам коммунисты Трубин, Козлов, Буймов, Федоров и др. довели свои партдокументы до такого состояния, что они превратились в измазанные и затрапанные листки.

Особо неблагополучное положение выявлено с состоянием партучета. Имеющиеся списки как правило не совпадали с действительным наличием коммунистов. В ряде парторганизаций широко практиковался уход коммунистов с работы без ведома парторганизации и снятия с учета.

Пленум отмечает, что проведенная проверка в результате конкретного руководства ЦК ВКП(б) и Крайкома значительно повысила бдительность партийной организации района к партхозяйству и к выявлению и изъятию из рядов партии классово-чужих и враждебных элементов, а также к преграждению доступа в ее ряды враждебных элементов.

В результате проверки в ряде парторганизаций партийное хозяйство значительно упорядочилось. Руководители парторганизаций поставили партучет в центр внимания своей работы.

Все это не дает однако оснований к самоуспокоенности. Пленум Райкома считает, что партийное хозяйство района не находится еще в полном соответствии с решением ЦК ВКП(б) по данному вопросу.

Исходя из этого пленум предлагает всем парторганизациям района провести следующие мероприятия:

1. Закрепить достигнутый перелом в упорядочении партучета, доведя его до строгого и полного соответствия с решениями ЦК ВКП(б) и Крайкома партии.

2. Предложить всем секретарям парткомитетов и парторгам не медленно приступить к реализации постановления бюро РК по каждой парторганизации о результатах проверки партдокументов.

3. Секретарям парткомитетов немедленно заняться вопросом установки партийных сил, перевода коммунистов из подсобных цехов на решающие участки производства.

4. Партикомитетам обратить особое внимание на хранение партийных документов, учетных карточек, партийных протоколов и т. д., поставив дело таким образом

зом, чтобы к партийным документам имел доступ только секретарь парткома, а в первичной парторганизации только парторг. Хранение партдокументов должно быть ограждено от доступа к ним других лиц (установка прочных шкафов, ящиков с внутренними замками и т. п.).

5. Пленум РК предупреждает всех членов и кандидатов партии, что при переходе из одной парторганизации в другую без снятия с учета и ведома парткома эта они будут механически исключаться из партии, как нарушители партийной дисциплины и прямого нарушения на этот счет постановления ЦК ВКП(б) от 13 августа.

6. Прием и зачисление на работу членов и кандидатов партии во всех предприятиях и учреждениях могут быть произведены только после представления со стороны принимаемых справки, что они встали на учет в райкоме. Руководителям предприятий и учреждений обеспечить строжайшее соблюдение этого положения, а секретарям парткомов и парторгам в суточный срок сообщить в РК о вновь прибывающих и принятых ими на учет членов и кандидатов партии.

7. Бюро РК, секретарям парткомов и парторгам в декадный срок добиться ликвидации задолженности по членским взносам. При их приеме необходимо обращать внимание на состояние партбилетов и кандидатских карточек. К коммунистам проявившим небрежное, разгильдяйское отношение к партбилетам, принимать меры партийного взыскания вплоть до исключения из партии. Наряду с регулярной уплатой членских взносов добиться и аккуратной отчетности по их поступлению.

8. Пленум обращает внимание бюро Райкома на необходимость упорядочения работы технического аппарата РК. Пленум требует от бюро РК добиться такого положения, чтобы все важнейшие решения бюро РК рассыпались всем членам и кандидатам бюро и парторганизациям на второй-третий день после их принятия.

Пленум Райкома подчеркивает, что окончание проверки партдокументов никоим образом не должно ослабить внимание парторганизаций к партучету и партхозяйству.

9. Одним из важнейших элементов партхозяйства является протоколы заседаний руководящих парторганизаций и другие партдирективы. Отмечая крайнюю плохую постановку этого дела, особенно в низовых парторганизациях (небрежная запись постановлений, отсутствие нумерации, плохое хранение протоколов как своих, так и вышестоящих парторганизаций) Пленум предлагает бюро РК в кратчайший срок провести в этом отношении следующие мероприятия: а) организовать семинар для инструктажа секретарей парткомов и парторгов по оргвопросам,

б) инструкторам РК вменить в обязанность на местах систематически проверять протоколы низовых организаций, в) установить порядок, при котором в конце заседания по возможностиглашать запись протокольных постановлений. Но совершенно обязательно в начале каждого заседания утверждать протокол предыдущего собрания, заседания, г) протоколы и отчеты постановления первичных парторганизаций должны, аккуратно посыпаться в вышестоящие партинстанции, а последние обязаны тщательно проверять эти протоколы и своевременно реагировать на них.

Пленум обзывает бюро РК не медленно произвести проверку и изъятие в первичных парторганизациях старых протоколов и постановлений Райкома и впредь устанавливать строгую регистрацию посыпаемых материалов и партдокументов. Одновременно пленум обязывает первичные парторганизации возвращать в Райком используемые партматериалы по истечению 3-х месяцев после их получения.

Учитывая, что за время проверки в составе ряда парторганизаций произошли изменения (вновь прибывшие, убывшие внутри района и предприятия).

Пленум предлагает Бюро Райкома провести в ближайшие дни однодневную проверку по актам состав всех первичных парторганизаций, зафиксировав произошедшие изменения. Для этой цели привлечь 10 членов пленума.

б) учетному сектору РК в соответствии с установленными изменениями произвести перегруппировку учетных карточек и наряду с установленным порядком ведения учета, ввести алфавитную книгу на всех членов райпарторганизации, что облегчит работу при необходимости отыскания места работы того или иного члена партии и устраниТЬ имеющее место перепутывание учетных карточек при их частой переборке, в) добиться в кратчайший срок получения из соответствующих организаций справок на неуточненные партдокументы, а об органах упорно игнорирующих запросы довести до сведения ЦК ВКП(б) г) обязать всех секретарей и парторгов у которых имеются тов. не прошедшие еще проверку, не медленно по возвращении направить их в Райком для проверки. На неаккуратных в этом отношении накладывать партзыскания

Пленум требует от всех парторганизаций ведения неустойчивой борьбы с проявлениями ротозеяния и организационной распущенности, решительно выявляя и изгоняя из партийных рядов всех тех кто во имя собственного благополучия, с корыстной целью проник в ряды партии.

Пленум ставит перед всей парторганизацией как важнейшую политическую задачу на основе проведения проверки в короткий срок устраниТЬ выявленные недочеты и провести в жизнь намеченные мероприятия с тем, чтобы до конца преодолеть организационную распущенность, зорко оберегая ряды партии от проникновения классового-чужих и враждебных элементов.

Сегодня начинаются занятия в школах

# ВСТУПАЕМ В НОВЫЙ учебный год

## Бодро и радостно Превратим начало занятий в школах в праздник детей всего района

Ровно в 9 часов утра, 1-го сентября, по всему Советскому союзу начнутся занятия в школах.

Многотысячная армия детей нашего района должна пройти в школы в светлые, чистые и гигиенические помещения. Только такие помещения помогут нам сохранить здоровье нашей страны и помочь ей в борьбе за овладение основами науки.

Готовы ли школы нашего района к новому учебному году? В этой части проделана большая работа хотя отдельные недочеты, которые будут мешать плодотворной работе безусловно имеются и только с помощью широкой общественности их можно и нужно ликвидировать полностью.

Работа по приведению школ в порядок видна даже снаружи. Из 35-ти школ 20 обнесены красивыми заборами, убраны, окрашены. Приобретена новая удобная и красивая мебель.

Школы готовы к началу учебного года в смысле ремонта, заготовки топлива, в смысле снабжения школ учебниками и учебными пособиями, четко распланирован учебный план и дисциплины.

Забота о воспитании детей ярко бросается в глаза при сравнении состояния школ прошлых и последних лет. Если раньше мы имели в Гурьевске только начальные классы с охватом 600 человек то теперь мы имеем 9-ти летки не ниже среднего и две начальные школы. Общий охват учащихся - 2290 человек.

Обратила на себя внимание общественность школа, построенная силами колхоза им. 1 мая. Вообще забота председателей колхозов о школе яс-



но видна во многих колхозах. Многими колхозами приобретена типовая мебель. Много внимания проявлено также со стороны родителей учащихся.

Коренным образом переменилось отношение хозяйственных организаций, к школе. Капитальный ремонт школ Горного отдела, снабжение учителей квартирами, поставка теплых уборных во всем этом принял участие Гурзвод и в частности директор Гурзавода тов. Левочкин.

Школы готовы. Ребята ждут чистые классы, побеленные стены, покрашенные полы, новая мебель.

Нужно научить наших ребят бережно относиться ко всему этому, нужно привить им культурные навыки, так как это является частью коммунистического воспитания.

Это трудно, но преодолимо. Нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять

Зав. РайОНО Соколов

Все волновались заранее. Общерайонный детский праздник — это не шутка. К этому надо подготовиться. И готовились долго и вдумчиво.

30-го утром здания школы глядили имянинниками. Белым по красному писанные лозунги, зеленые гирлянды, смотрящие с портретов ласковые глаза Ильича, знакомое до мельчайшей черточки, лицо Сталина.

У школы собрались ребята. Это большая радость после лета, после хорошего отдыха вновь прийти в школу.

Распахнулись знакомые двери. Пахнет краской от полов и окон, свежестью веет от белых стен и тонким смолистым запахом сосны поднимается от новой мебели.

Здравствуй школа! Мы вступаем в новый учебный год!

В парку культуры и отдыха пошли колонной. Ветер трепал красные знамена, рвал из рук плотнича лозунгов, тщетно пытался нарушить стройность рядов. Нам-ли до ветра? Барабаны и горы четко выговаривают: „правой, левой, правой левой“ затейники в затейливых костюмах уверенно шагают впереди колонны,

## Кончу школу на „отлично“

(Ученик 5-го класса Игорь Старшинов)

Как я провел каникулы? В Москву ездил. Папа поехал в отпуск и меня с собой взял. Я никогда в больших городах раньше не был. А Москва большая... как сто Гурьевских, и даже не как сто, а наверное, как тысяча. Я даже не думал, что может быть на свете такой город, как Москва.

Мы с папой ездили в трамвае, автобусе, троллейбусе и в метро. А из метро если-бы можно было, я бы целый день не уходил. Там такая лесница. Станешь на ступеньку и едешь вниз. Лесница сама движется. Ее называют „лесница-чудесница“, а по настоящему она называется — „эскалатор“ — мне папа сказал. А по перилам ездить нельзя. Они так устроены. И еще там самозакрывающиеся двери в вагоне-пневматические — вот как они называются. А потом я был на Красной площади. Там мавзолей и Кремль. Был в парке культуры и отдыха им. Горького, но для того, чтобы об этом я буду хорошо учиться.

Я решил твердо: буду хорошо заниматься. Кончу школу на отлично, потом поеду в Москву в институт учиться. Буду инженером или архитектором и в нашем Гурьевске буду строить такие дома и школы, как в Москве. Вы думаете невозможно? Очень возможно — нужно только хорошо учиться и хотеть работать, а я буду хорошо учиться.

## Постараюсь хорошо заниматься

(ученик 5-го класса средней школы Алексей Береснев)

Всю зиму я очень старался хорошо заниматься. Мои старания не прошли даром. У меня все „хорошо“. А к весне я прямо сказать-устал и был рад, когда наступили каникулы.

Я хорошо провел лето. Был в лагере. А в лагере, знаете, как хорошо? Мы все целую зиму мечтали о лагерях.

Когда пришли из лагеря и дома не скучал. Купался, в бор ходил, посещал пионерский клуб. Я очень люблю шахматы. За лето я здорово

научился в шахматы играть. Почти всех ребят обигрывал.

За лето я прочел много книг. Люблю книги о гражданской войне, о том, как белых били и еще о путешествиях. Мне понравилась книга „Перек Африки в тысячу дней“ — пойду куданибудь в лес возьму с собой книгу и так зачинаюсь, что мать к обеду не дождется.

Я очень рад, что начинаю заниматься. Постараюсь хорошо заниматься. Сил у меня хватит набрал за лето.

Юлия Ф.

## СЧАСЛИВОЕ ДЕТСТВО

баян, мандолина, балалайка, песни и главное молодость, чудесная молодость — из всего этого создается острая смесь радости, бодрости желания бороться и побеждать.

Пришли в парк. Две с половиной тысячи будущих строителей социализма разместились под зелеными соснами, на чуть-чуть тронутой осенью траве.

С дороги отдохнуть нужно. Да просто сидя не отдохнешь. Баян, духовой оркестр, танцы, хоро́ды. Не такие годы, чтобы отдать сидя.

Торжественную часть открыл тов. Камбурова. Ребята сидели совсем тихо. Слушали тов. Соколова, тов. Апухтину слушали о том, что начинается с завтрашнего дня — о новом учебном году, о том как нужно его провести.

Потом на сцену вышла Зина Державцева, ей 13 лет, она учится в горной школе и лицо у нее сегодня очень серьезное. Зина сказала: Я приветствую вас от имени учеников горной школы и поздравляю с праздником — на

началом учебного года. Зина сказала еще много хороших вещей.

На смену ей вышла Рима Каликова. Рапорт пионеров горной школы: 6 пионерских отрядов. Точные планы работы у каждого отряда. Оздоровительная работа. Детский санаторий. Школьная площадка, экскурсии, значок БГТО, выезд на уборочную — обо всем и этом и еще о многом отрапортовала Рима Каликова.

Школьники обещали учиться на хорошо, помочь отстающим, бережно относиться к школьному имуществу, активно участвовать в общественной работе.

За лучшее проведение лета премировали. Сестры Липа и Рима Каликовы, первыми получили премии. И растроганная Липа держала в одной руке ботинки, а в другой грамоту, обещала вырости и непременно стать инженером.

Державцева, Киселева, Гумбин 18 человек сегодня с обновками. Обедали сидя на траве и от того, что это необычно, было осо-

бенно весело и обед показался несравненно вкуснее того что варила мама.

А потом художественная часть. Музыка, пляски, декламация. шесть девочек в матросских костюмах легко и весело пляшут „матлет“. Звенят бусы, носится вокруг головы танцующей легкое покрывающее — это лезгинка. А в публике один из зрителей жалуется другому, на то что он уже ладошки себе отхлопал, а хлопать еще хочется.

На сцену выходит музыкант. Его зовут Аркадий Башченко ему 7 лет и в школу его примут только в будущем году. Обидно, но ничего не поделаешь. Пальцы се-милетнего музыканта извлекают из домры такие звуки, что если закрыть глаза — мигом забудешь о том сколько лет музыканту и вообще о многом забудешь.

Ноги баиниста тоже не достают до полу и голубые его глаза почти видны из-за баина.

Художественная часть идет своим порядком. Идет время. Кончен праздник — наступают трудовые будни, не менее радостные чем самый веселый праздник.

## Активно возьмусь за учебу

(Ученица 9-го класса средней школы Руфина Серебряникова)

На каникулы я поехала в совхоз „Соревнование“, на станцию Плотниково. Я играю на гитаре, там еще несколько человек, кто на мандолине, кто на балалайке играет, вот мы и устроили музыкальную бригаду. Во время обеденного перерыва и после работы мы такие концерты устраивали, что рабочие со всего совхоза нас слушать собирались. Я все старалась получше учиться. Дома разучивала, все, что приходилось при народе играть.

Во время хлебоуборки я помогала. Стояла у веялок, крутила, подгребала зерно лопатой, насыпала его в мешки.

Я и споны пробовала вязать. Только больше ста спонов в день никак связать не могла с непривычки. А люди больше нормы вяжут, а норма-триста. Уж как старалась — не могу. В будущем году — обязательно норму выполнять буду.

Приехала из совхоза недавно и взялась за книги. Занятия скоро. Нужно повторить. Я отдохнула, поправилась и с радостью снова возьмусь за работу.

## ВЕСТИ С ФРОНТА УБОРКИ

### Вышли из прорыва

В начале хлебоуборочной колхоза „Свобода“ позорно отставал. Сейчас же, благодаря реставровке сил и правильного распределения труда колхоз вышел из прорыва и занял одно из первых мест в районе. План косовицы выполнен.

Ежедневно проводятся полу часовые производственные совещания. Руководство полевыми работами осуществляется в плановом порядке. Председатель колхоза дает распоряжения бригадиру, бригадир звеньевому и тот уже колхозникам. Трудовая дисциплина сейчас не нарушается.

Ежедневно колхоз сдает государству не менее 30 центнеров в сутки. Колхозники обрудовали сушилку.

Трошкин.

### Синкин и Весенин пьяняствуют

Завхоз и счетовод колхоза „Дружба“ Синкин и Весенин поехали в Гурьевск для того, чтобы купить метлы и лопаты для токов. Кроме того нужно было перезаключить договор на семссуду. По дороге они напились и на собрание правления колхоза вернулись пьяными — на ногах не стоят.

Появление завхоза и счетовода в таком виде внесло дезорганизацию в работу колхозов, в результате чего на 2 часа остановилась молотьба.

Воробьев.

# Сообщение ТАСС

26-го августа посол США в Москве г-н В. Буллит вручил врио народному комиссару по иностранным делам Н. Н. Крестинскому ноту, в которой обратил внимание советского правительства на деятельность состоявшуюся в Москве VII конгресса Коммунистического Интернационала и сославшись на обмен нотами от 16-го ноября 1933 года между народным комиссаром по иностранным делам М. М. Литвиновым и президентом США г-ном Рузвельтом, заявил протест против этой деятельности, разматриваемой правительством США, как нарушение обязательств правительства СССР о невмешательстве во внутренние дела САШ.

27-го августа т. Крестинский вручил г-ну Буллиту ответную ноту, в которой подчеркивается, что правительство СССР всегда отнеслось и относится с величайшим уважением ко всем принятым на себя обязательствам, в том числе и к взаимному обязательству о невмешательстве во внутренние дела. Установливая, что в ноте г-на Буллита не содержит фактов, которые свидетельствовали бы о нарушении советским правительством его обязательств, т. Крестинский указывает также на то, что правительство СССР не может принимать и не принимало никаких обязательств в отношении Коммунистического Интернационала. Поэтому т. Крестинский заявляет, что не может принять протеста г-на Буллита и вынужден его отклонить.

В заключение т. Крестинский подтверждает о неизменном стремлении СССР к дальнейшему развитию дружественного сотрудничества между СССР и США, отвечающим интересам народов обеих стран и имеющим важное значение для дела всеобщего мира.

## За рубежом

### Попытка свидания с Тельманом

По сообщениям из Берлина, во дворе под охраной нескольких английских и американских тюремщиков, но не знают делегаты конгресса по вопросам уголовного права, осматривавшие Моабитскую тюрьму, попросили свидания с Тельманом. Им заявили, что Тельман не любит посетителей. Французский, бельгийский и испанский делегаты присоединились к просьбе. Делегатам разрешили осмотреть камеру Тельмана и из окна второго этажа взглянуть на него во время его пребывания в тюремном дворе.

Делегаты видели человека

### Фашистские застенки сплошной ад

Ездившая недавно в Германию группа бывших английских участников войны выступила в Париже с докладами. Англичане сообщили, что германские власти не разрешили им посетить концентрационные лагеры в Дахау и Кюбер, зер уже казнен.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Награждение славных всадников Туркмении

Опубликовано постановление Центрального исполнительного комитета Союза ССР о награждении героических всадников Туркмении.

За беспримерный в истории конницы, конный переход Ашхабад-Москва, совершенный колхозниками Туркменской ССР на своих колхозных лошадях, по маршруту пролегающему в значительной части по бездорожью и безводной местности, президиум ЦИК ССР постановил наградить орденом Красной звезды начальника перехода тов. Соколова и 26 колхозников-ударников.

Грамотой ЦИК Союза ССР награждены 17 участников конного перехода сопровождавших и обслуживающих конный переход в том числе медицинские и ветеринарные врачи перехода, инструкторы по ковке, седельный мастер на

участника радиостанции, фуржир, шофер, кинооператоры корреспондент газеты "Туркменская пра

вда".

**Председатели**

**передовых колхозов**

**Крыма у т. Сергеева**

Секретарь Крайкома ВКП(б) тов. К. М. Сергеев принял председателей передовых колхозов ордена Трудового Красного Знамени Крыма, приехавших в наш край для передачи опыта по организации уборки урожая и хлебосдачи.

Председатели передовых колхозов в Западной Сибири прошли около двух недель.

**Закончилась олимпиада профсоюзов**

С спортивными званиями "Альпиниста ССР" уехали из Нальчика в разные концы страны 190

участников первой олимпиады профсоюзов, поставившие рекорд скорости массового восхождения на Эльбрус. В сильную бурю сбивавшую с ног и слепившую глаза, на вершине Эльбруса установлен бюст Сталина и выпал ВЦСПС.

**262 новых школы**

262 школы должны быть построены в городах РСФСР к началу учебного года. По последним данным Наркомпроса РСФСР общая готовность этих школ превышает 98 проц. Полностью закончено школьное строительство в 15 городов. Города обогатились новыми прекрасными школьными зданиями.

**Строительство газогенераторного локомотива**

Группой специалистов под руководством изобретателя Зыренкова заканчивается изготовление ра

бочих чертежей для первого опытного газогенераторного локомотива. После, тяги и по ряду других показателей газогенераторный локомотив системы Зыренкова будет речью паровоза "ФД". Его мощность 2450 лошадиных сил.

**Новая золотая**

**Россыль**

На Казанском прииске старательми-золотниками найдена богатая россынь.

На этой россыпи работает до 400 старательей. С марта по август здесь добыто много самородков. Так например артель Рахманова нашла 2 самородка весом от 50 до 190 граммов.

**Артель Томилова**

напала 6 самородков весом от 58 до 916 граммов. В селе Алтайском Западного края открылась пекарня, которая будет выпускать 3 тонны хлеба в сутки.

**Расширяется хлебопече**

ния, которые были задержаны. Воры оказались Синицын и Агапитовы оба без определенных занятий. При аресте у них отобраны финки. Синицын и Агапитов совершили обе кражи.

## Гурьевск за день



С колхозного рынка

### Широкий подвоз овощей

На рынке в Гурьевске большой подвоз овощей. В массовом количестве появились картофель и капуста. Колхозники привезли первые памидоры.

### Пребывает мануфактура

Местное отделение Сибторга получает для свободной продажи на 4000 руб. мануфактуры. Получено извещение о высылке партии мужских костюмов и хлопчато-бумажных брюк.

### Ремонт телефонов

Многие телефоны в Гурьевске в неисправном состоянии. Ввиду этого местное отделение связи приступило к техническому осмотру и ремонту всех телефонов. Приглашен специалист — монтер.

### Получена новая литература

Гурьевский книжный магазин получил для продажи 400 экземпляров "Вопросы ленинизма" И. Сталина.

## Маленький фельетон

### Таинственный список

Было это на Барит-руднике, в день годовщины Октябрьской революции. Члены рудного кома ласково улыбались, поднимали руки ударникам и говорили:

— Поздравляем с премией. Найдя получите на премиальную сумму товар. Возьмите, что ваша душа желает.

Гремел струнный оркестр. Сияли лица ударников. Было очень весело...

Прошло несколько дней. Премированные ударники в ожидании отоваривания лишь раз забегали в магазин, хотя о премии и неспрашивали. Неудобно как то премированному напоминать о премии.

Прошла зима. Администрация рудника и рудком о премиях неспоминали. Ударники вежливо ждали.

Наконец один из премированных не выдержал. Он явился в рудком и сказал о премии. В рудком удивились:

— Да, что ты милый? Неужели до сих пор премию не получил? Ступай в магазин № 12 и отоваривайся. Там специальный есть...

В магазине продавец Мартемьянов сделал большие глаза.

— По спискам ничего не отпускаем. За деньги пожалуйста. Да и списка нет. Это наверное в магазине № 7.

Продавец в магазине № 7 повторил сказанное Мартемьяновым и добавил.

— Это наверное в магазине № 12...

Пошел рабочий в продснаб. Там сказали:

— Нет списков, не было и не будет. Вам в магазин № 7 надо обращаться.

Пошел ударник оттуда в магазин № 7, а там заведующий посмотрел на него и сказал:

— Работать, молодой человек, мешаете. Незнаю я ваших списков и знать не хочу. И притом вообще бесовестно на премию напрашиваться...

Вот и все. Иложенные выше только начало истории возникшей в семнадцатую годовщину Октября. К какой годовщине не Октября будет конец этой истории и рабочие получат премию — неизвестно.

Евгений.

### Происшествия

♦♦ Милицией арестован рабочий Барит-рудника Андреев Михаил изнасиловавший несовершеннолетнюю гр-ку К. Андреев в преступлении сознался.

♦♦ Неизвестные воры украдли в детском Гурьевском. Одновременно была совершена кража из квартиры рабочего Жабекова проживающего рядом с детсадом. Милиция установлена, что на огорде спартане вещи. Поздно вечером за вещами явились два гражданина, которые были задержаны. Воры оказались Синицын и Агапитовы оба без определенных занятий. При аресте у них отобраны финки. Синицын и Агапитов совершили обе кражи.

Упрайлит. № 15 Зак. № 242. Тираж 3000 экз.

## Наш календарь

### Годовщина второго покушения на В. И. Ленина

31-го августа 1918 года власти советской власти и рабочего класса произвели новое покушение (после первого покушения 14 января этого же года) на жизнь В. И. Ленина.

В этот день Владимир Ильин два раза выступил на рабочих митингах на тему "две власти (диктатура пролетариата и диктатура буржуазии)" По окончании митинга в Замоскворецком районе в воде был ранен двумя выстрелами из револьвера. Стреляла эсерка Каплан. Тяжелое ранение временно отстранило Ленина от руководства.

На выстрел в Ленина рабочие и трудящиеся ответили красным террором против социал-предательских партий и других контрреволюционных организаций.

## Суд

### Месть классового врага

В Ур-Бедаревском сельсовете состоялся слет колхозов-ударников. От колхоза "Белнота" на слет поехали Почивалов Александр Гаврилович, Шумилов Матвей Афоньевич и Петр Иванович Кривошеин.

Колхоз "Советская Сибирь" послал своих делегатов в лице Григория Васильевича Сидоркина и Лазаря Радионова ча Сукачева.

Возвращаясь часа в 2 ночи со слета делегаты проходили мимо огородов, бывших кулачевых Салагаевы напали на идущих впереди Почивалова Шумилова и Кривошеина и стали избивать их кольями.

Такая же часть постигла идущих вслед Сидоркина и Сукачева, при чем, Салагаевы не удовлетворившись выбитыми у Сидоркина, зубами, за перли его в сарай, где он и просидел до утра.

25-го августа дело об избиении колхозников-ударников слушалось в Гурьевском народном суде.

Суд установил, что избиение произошло на почве классовой мести. Вся пострадавшая в прошлом члены сельсоветов, принимавшие активное участие в выселении кулачков в Нарым и конфискации их имущества.

Суд приговорил кулачек Василия Салагаева к 5-ти годам лишения свободы а Егора Салагаева к трем.

Юльф

### Ответственный редактор Н. ГОЛУБЕВ

### Объявление.

Срочно ищу квартиру или комнату для небольшой семьи. Плата по соглашению. С предложением обращаться в Райсберкассу — Девизорову.

Типография газ. "Знамя Ильи" срочно нужны корректор и ученик наборного цеха.